

¡ PROLETARIOS DE TODOS LOS PAISES Y PUEBLOS OPRIMIDOS, UNAMONOS !



# EN LUCHA

ORGANO DEL COMITE CENTRAL DE LA ORGANIZACION REVOLUCIONARIA DE TRABAJADORES

Año VII, Nº100

12 de Junio de 1976

10 Pts



## EN LUCHA NUMERO 100

En este numero:

- ENTREVISTA A MIKEL IMAZ RESPONSABLE POLITICO DEL COMITE NACIONAL DE EUSKADI.

## EL FUTURO SINDICAL SE LABRA DESDE AHORA

Actualmente en el seno del Movimiento Obrero todos afirmamos ser partidarios de la unidad sindical. Quién se atreviera a defender abiertamente que es mejor, que es más "libre", la existencia de varios sindicatos correría el riesgo de ser repudiado por los trabajadores. Bajo el poder fascista han aprendido que sólo con mucha lucha pero también, e imprescindiblemente, con mucha unidad, han conseguido algunas reivindicaciones. De esto sólo hay un paso a comprender que la existencia de un poderoso sindicato de clase, único, democrático e independiente representa una fuerza enorme en la resistencia diaria que hay que mantener frente a la explotación capitalista.

No hay escrita ninguna fórmula que diga como lograr ese bien tan preciado que es la creación de un sindicato de ese tipo. Es evidente, por otra parte, que no se construirá; simplemente por el deseo y la necesidad que tenemos de él. Máxime cuando la burguesía, y sus partidos (algunos disfrazados de partidos "obreros" y "socialistas") laboran inteligentemente para que se monten varios sindicatos. Y esto confesándose de palabra encendidos partidarios de la unidad sindical.

### HECHOS Y PALABRAS

Como en todas las cosas la sinceridad de las palabras de cada uno se pueden y se deben probar con los hechos de cada uno. Hoy vemos que mientras se habla de unidad no se dan pasos hacia ella; es más que cada día que pasa se hace más complicada la solución de éste problema: plasmar la aspiración de todos los trabajadores a la unidad en un sindicato.



# EL FUTURO SINDICAL SE LABRA DESDE AHORA

Aunque decimos que no hay escrito ninguna fórmula que nos resuelva el problema, sí existen unas ideas muy claras que pueden guiarnos en su solución.

¿A quién interesa la unidad sindical? A todos los trabajadores. Sólo los propios interesados pueden realizar cabalmente esa unidad. Ciertamente es difícil construir la unidad sin combatir y lograr la libertad sindical. Pero la conquista de la libertad sindical hoy, consiste en que todos los trabajadores desde la fábrica, la mina, el tajo... , puedan levantar el sindicato que necesitan

## LIBERTAD Y UNIDAD SINDICAL.

Esta es la libertad sindical que queremos imponer y conquistar, la libertad que nos sirve al tiempo para lograr la unidad. No basta con tener la posibilidad de coger el carnet de afiliado a un sindicato para considerar que hemos logrado nuestros objetivos. Maxime si nos encontramos en una situación en la que es el mismo gobierno fascista el que a su antojo determina qué carnets se puede ofrecer a los trabajadores y cuales no.

Todos los que hablamos de libertad y unidad sindicales debemos comprometernos a lograr ambas, que el sindicato de los trabajadores sea una creación de todos. Esto sólo puede ser así si surge desde abajo, desde los centros de trabajo, si son los trabajadores los que ejercitan unidos su derecho, su libertad a asociarse.

Nosotros por nuestra parte manifestamos nuestra voluntad de comprometernos con todos los partidos y organizaciones sindicales para impulsar un movimiento desde los centros de trabajo, en el que todos los trabajadores levanten su sindicato, lo estructuren,

elijan sus delegados y mantengan la lucha por las reivindicaciones.

## COORDINADORA DE FUERZAS SINDICAL

A la burguesía no le interesa esto. Y el fascismo que aún se mantiene en el poder pondrá miles de obstáculos si emprendemos ese camino. Pero es evidente que no podría frenarnos si nos ponemos de acuerdo todos los que hablamos de unidad y de la urgente necesidad de que los trabajadores se organicen en su sindicato de clase. Derribaríamos todos los obstáculos, impondríamos la libertad sindical y lograríamos la unidad sindical plasmándola y consolidándola con la creación del poderoso sindicato de clase, combativo y democrático que surgiría como una creación de todos los trabajadores.

Se anuncia ahora la formación de una Coordinadora de Fuerzas Sindicales que estará formada por Comisiones Obreras, UGT y USO. Pues bien, nosotros pediríamos que esa Coordinadora se comprometiera a impulsar la creación del sindicato que quieren, que necesitan y que pueden y deben construir todos los trabajadores.

Y pedimos eso, pues estamos convencidos, de que sin ello los pasos formales a la unidad no hacen sino esconder los pasos reales a la división.

Nosotros no negamos que sean convenientes los acuerdos por arriba. Es más, los pedimos. Pero es evidente que no hay que cruzarse de brazos esperando que se den, ni que hay que conformarse con acuerdos puramente formales.

El trabajo por la conquista de la unidad, ha de ser diario porque en estos momentos cada día que pasa sin trabajar por ella aumenta el peligro de una división sindical consolidada.

## PAPEL DE CC. OO.

A nuestro juicio CC.OO. tienen una gran responsabilidad en el trabajo de fraguar día a día la Unidad Sindical. Hasta hoy la habían conseguido establecer en cierta forma, pues es conocido que las CC. OO. han asumido amplia y constantemente la defensa efectiva de los intereses inmediatos de todos los trabajadores. En medio de grandes dificultades CC. OO. han logrado en buena parte hasta hoy la unidad del movimiento sindical, la unidad de lucha efectiva y no de siglas.

Es por ello que afirmamos que hoy la única garantía y el camino a la unidad sindical pasa por el apoyo y la vinculación a CC. OO. de todos los trabajadores que quieran su sindicato de clase, y pasa también porque CC.OO. aborde la realización de todas las tareas necesarias para construir el sindicato que necesitan los trabajadores.

La afirmación que hemos hecho no es gratuita. El apoyo que reclamamos para CC. OO. y la responsabilidad y el papel que le atribuimos a estas tampoco.

La actitud que sigue tomando contra ellas el gobierno es buena prueba de que las CC. OO. son el mayor enemigo de los propósitos e intereses burgueses de fomentar la división sindical. El gobierno con su actitud de represión contra CC. OO. y su apoyo a otras organizaciones sindicales da una muestra de que la "libertad sindical" que la oligarquía concede es a costa de exigirles a los obreros que se dividan en varios sindicatos.

No es esa la libertad sindical que exigimos y que necesitamos, sino la que nos permita levantar el sindicato de clase, único, democrático e independiente por el que tanto estamos luchando.

# Las Asambleas Populares son ya hoy la base de la Unidad Popular contra el fascismo

ENTREVISTA A MIKEL IMAZ

*E. L. Sabemos que el comité Nacional de Euskadi de nuestro Partido lanzó la consigna de crear Asambleas Populares en los barrios, fábricas, pueblos y ciudades de Euskadi tras la Huelga General de marzo contra los crímenes de la Monarquía en Vitoria. ¿Puedes contar a los lectores de "En Lucha" qué son las Asambleas Populares?*

M. I. Lanzamos esa consigna porque la gran lucha de las masas exigía hacerse más consciente y más organizada para golpear con mayor fuerza al fascismo. El grito de ¡Abajo la monarquía asesina! ¡Abajo su Gobierno! era necesario convertirlo ya en base del programa de aspiraciones que el pueblo venía reclamando junto con la amnistía, las libertades democráticas, el Gobierno Provisional, el derecho a la autodeterminación de Euskadi y las reivindicaciones propias de cada clase. ¿Por qué no recoger estas aspiraciones en un programa?. ¿Por qué no proponerselo a las masas como el programa de lucha por la libertad?. No era más que darle cuerpo a algo por lo que las masas venían luchando, era recoger las aspiraciones populares y convertirlas en programa que guiase la acción de las masas. así nació la política y la consigna de levantar las Asambleas Populares por todo Euskadi: unas Asambleas que adoptase este programa y agrupasen a las masas y a sus organizaciones, a las personalidades y partidos democráticos y antifascistas en los barrios, pueblos y ciudades de Euskadi. Asambleas que fuesen el centro de decisión, el lugar donde se decidiesen las formas de protesta cuando los intereses del pueblo por cualquier sector representado en la Asamblea Popular fuesen atropellados por el fascismo.

*E. L. ¿Cómo habeis levantado las Asambleas Populares?*

M. I. Primero hemos hecho en los diferentes sitios la convocatoria de la Asamblea Popular y, una vez reunida, se discute el manifiesto de constitución. Después lo que podríamos llamar un "secretariado permanente" formado por representantes de las distintas fuerzas elegidos en la Asamblea son los encargados de convocarla nuevamente cuando estén en juego los derechos e intereses populares. El objetivo es que ningún desmán de los fascistas quede sin respuesta y que no se disperse la fuerza de las masas en lucha. Así se ha hecho en Ocharcoaga (Bilbao), S. S. del Valle, Sestao, S. Sebastián, Leiza, profesionales de Guipúzcoa, Navarra, profesionales de Navarra, Asamblea de la Juventud, Asamblea de Profesionales de Euskadi, Asamblea de Campesinos de la Ribera de Navarra y en otros puntos de Euskadi.



*E. L. ¿Qué eco están teniendo entre las masas y los partidos de Euskadi estas Asambleas Populares?*

M. I. Entre las masas han sido muy bien acogidas. Como datos te puedo dar que la Asamblea de Campesinos abarca unos veinte pueblos de la Ribera y que las demás Asambleas Populares agrupan entre quinientos y un millar de personas o de representantes, según se trata de Asambleas locales o de todo Euskadi.

En cuanto a los partidos, colaboramos ORT y UJM con PTE y JGR y ahora estamos estrechando lazos con ETA (político-militar), P. Carlista y otros partidos populares. Así haremos más amplia y sólida esta labor. En cambio, otros partidos como el PCE no se deciden a trabajar unidos con los partidos populares. Sin embargo, cuando son evidentes los atropellos del fascismo tienen que abandonar sus vacilaciones y unirse sinceramente a las masas. Por eso, nuestro Partido les invita a ello. Pensamos que es posible, pero no vamos a esperar a que se decidan para llevar adelante esta tarea junto con los demás partidos populares. Las Comisiones Obreras, las Comisiones de Pueblos y los Comités de Estudiantes también están participando activamente en el levantamiento de las Asambleas Populares.

*E. L. ¿Qué perspectivas le ves al movimiento de Asambleas Populares?*

M. I. Hoy las Asambleas Populares son ya la base de la unidad popular contra el fascismo. Es un movimiento que debe extenderse y actuar cuando se produzca cualquier atropello del fascismo a los derechos e intereses populares. Si los partidarios de la ruptura pactada con los fascistas, abandonan sus regateos con ellos y se unen sinceramente a las masas, tendremos en Euskadi una sólida unidad de todas las fuerzas. Esto es lo que está exigiendo nuestro pueblo y el porvenir de la causa de la libertad y la democracia.

Si estos partidos-PCE, PSOE, PNV.- siguen con sus vacilaciones, nuestro partido unido a los partidos populares, a las masas y a sus organizaciones proseguirá el camino emprendido. En este caso, será la presión de las masas la que obligue a estos partidos a abandonar sus vacilaciones, como ocurrió el 8 de marzo en que, a su pesar, hubieron de apoyar la consigna de ¡Abajo la monarquía! y caminar junto al pueblo en lucha. Por esta razón, las Asambleas Populares no han reconocido a ninguna de las alianzas actualmente existentes en Euskadi ni a Coordinación Democrática. Al mismo tiempo se han pronunciado por la formación pronta de un organismo unitario en Euskadi con un programa antifascista claro.

# EN LUCHA NUMERO 100

Este periódico hace el número 100 de los EN LUCHA que han ido apareciendo en los últimos años. Durante este tiempo nuestro empeño ha sido expresar en sus páginas la voz del proletariado revolucionario, hacer el periódico que la clase obrera necesita, para marchar por el camino revolucionario, que le lleva al socialismo y el comunismo.

Nadie puede dudar la importancia que hoy tiene la prensa: las distintas capas de la burguesía crean y potencia sus órganos de expresión. Fácil es comprobarlo acercándose a un kiosco cualquiera de periódicos: la profusión de las revistas políticas es un hecho notorio. La burguesía se da cuenta que las masas están cada día más preocupadas por su porvenir, y trata de encauzar esa inquietud de acuerdo con sus particulares intereses de clase.

La clase obrera no puede permanecer indiferente ante esta situación. La clase obrera para cumplir su misión de enterrar el capitalismo y levantar la nueva sociedad socialista, no puede guiarse por la prensa de la burguesía, necesita su propia prensa, la prensa obrera.

Esta necesidad se acrecienta en los momentos como los actuales en los que el confucionismo creado está entorpeciendo el que las masas populares adquieran confianza en su inmensa fuerza y en sus

grandes posibilidades de victoria. Basta ver lo ocurrido la semana anterior para comprobarlo: con el discurso de Juan Carlos en USA, las revistas y periódicos de la burguesía se han desatado en elogios de este fantoche. Ninguna ha querido desmascarar la comedia representada. Ha sido nuestro partido a través del periódico quien ha puesto al descubierto el papel que el rey impuesto por Franco ha jugado en esta y otras ocasiones para impedir la llegada de la libertad y la democracia.

La preocupación del Comité Central de la ORT, por mejorar e impulsar la prensa del partido viene siendo una constante. Fruto de ello ha sido la creación de nuevos órganos del partido como el "MADRID LUCHA POPULAR", "ABENDUAK 11", "CRIDA DELS COMUNISTES", "A LOS CAMPEÑINOS" y el periódico de la Unión de Juventudes Maoistas "FORJA COMUNISTA". El propio EN LU-

CHA ha pasado de ser un periódico mensual a quincenal y recientemente a semanal. Se ha conseguido multiplicar varias veces el número de ejemplares, difundidos y se están poniendo en marcha nuevas formas de distribución para lograr su presencia en todos los rincones del país.

Los éxitos conseguidos en el desarrollo de la propaganda escrita, no nos adormecen, sino por el contrario nos animan a superar todas las deficiencias con las que contamos. Queremos mejorar su contenido: dar respuestas adecuadas a los problemas más acuciantes del movimiento obrero y de la lucha antifascista. Queremos mejorar su forma: ajustar su estilo, lenguaje y presentación a quién va dirigido. Queremos seguir aumentando su difusión: lograr su venta masiva en las fábricas, tajos, barrios, pueblos y universidades que sea un hecho todas las semanas.

Sabemos que forjar el EN LUCHA como arma para la organización y combate de la clase obrera y el pueblo, requiere una atención y preocupación constante. De los propios lectores del EN LUCHA, a través de sus críticas, sugerencias y colaboraciones, esperamos la ayuda para cumplir ésta misión.

## EL TIMO DE LAS "NUEVAS" ASOCIACIONES

A medida que se va realizando el programa de reformas trazado por el trío Arias-Fraga-Areilza, va quedando demostrado que sus verdaderos fines no son otros que los de mantener a los pueblos de España privados de sus libertades y derechos más elementales. Esta semana le ha tocado el turno a la cacareada Ley de Asociación.

Se había presentado como el no va más del espíritu de "cambio" que impulsa el gobierno de Juan Carlos. Al final ya se ve en que ha quedado el "cambio": que a partir de ahora las asociaciones ya no tendrán que llamarse "del movimiento" y que si quieren podrán llamarse "partidos". Pero de libertad de asociación, nada. Del derecho de cada ciudadano a asociarse de acuerdo con sus convicciones políticas, nada.

La ley aprobada no excluye sólo a los comunistas, tal como lo

están queriendo presentar, excluye de la posibilidad de actuar legalmente a cualquier fuerza democrática que quiera ser consecuente con sus planteamientos. En absoluto puede decirse que represente un paso adelante con respecto a la ley anterior. Ha cambiado la forma, pero el contenido sigue siendo el mismo: pisotear el elemental derecho de cada hombre o mujer de nuestro pueblo de unirse según su pensamiento político.

Ahora bien el que los cambios solo se den en la forma y no en el

fondo, no quiere decir que no tengan un significado y una finalidad precisa. El Gobierno con la nueva ley reconoce el fracaso de las anteriores maniobras destinadas a impedir el pueblo se organice libremente, en concreto la ley de Asociaciones del Movimiento.

Este fracaso se ha producido porque el pueblo y todas las fuerzas democráticas han hecho oídos sordos a las Asociaciones propuestas, y han apoyado y han reforzado las organizaciones y partidos políticos que actúan al margen de aquella ley.

Los propósitos del gobierno con los cambios introducidos, también deben ser puestos al descubierto.

*Pasa a la pag. 6*

# COMISIONES OBRERAS EL GOBIERNO LAS PERSIGUE LA CLASE OBRERA LAS APOYA

*La reforma sindical tiene como principal objetivo desarrollar y consolidar la división sindical de la clase obrera. Una vez que el Sindicato Vertical está totalmente desenmascarado y que aunque la "reforma" no va a poder engañar a nadie el esfuerzo del gobierno se dirige a propiciar la división sindical.*

Reprime a Comisiones Obreras y tolera a otros sindicatos, con la vana esperanza de equilibrar sus fuerzas con el prestigio ganado a pulso por las Comisiones Obreras en estos años de dura lucha contra la explotación y el fascismo.

Los trabajadores por miles han sumado sus esfuerzos a las Comisiones Obreras y lo van a seguir haciendo. Las Comisiones Obreras, han sido y son el mejor instrumento con que cuenta la clase obrera para la defensa de sus intereses inmediatos, para la conquista de la libertad sindical y para que esta no de lugar a la división sino a una gran central sindical de la inmensa mayoría de los trabajadores.

El que cada vez mayor número de trabajadores participen activamente en la actividad sindical que promuevan Comisiones Obreras a todos los niveles, hará fracasar los planes del gobierno.

Varios ejemplos confirman que las Comisiones Obreras cada día están más vinculadas a la clase obrera, que las Comisiones Obreras se organizan y se extienden.

## NAVARRA: SE CONSTITUYE LA COORDINADORA PROVINCIAL DE LAS CC. OO.

*"Las Comisiones Obreras se han extendido por todas las provincias al calor de las luchas de los últimos años, luchas en que vosotros trabajadores navarros, habeis defendido con valentía vuestros derechos. Este paso que acabamos de dar es un firme paso adelante de*



*todos los obreros navarros. A partir de ahora los obreros de Navarra vamos a estar más unidos y mejor coordinados en nuestro esfuerzo común en la lucha contra la explotación capitalista y la opresión fascista".* Con estas palabras empieza el comunicado de constitución de la Coordinadora Provincial de CC. OO. , dirigido a toda la clase obrera navarra. Años de valientes luchas confirman lo que dice, la organización de numerosas huelgas generales y parciales, la presencia en ellas de las CC. OO. les ha permitido grandes victorias, y hoy les permitirá hacer frente a planes de la monarquía fascista. Como dicen en este mismo comunicado: *"seguir con el sindicato fascista o dividirnos en varios sindicatos. Esta es la reforma sindical que nos ofrece la monarquía fascista. La creación de la Coordinadora Provincial va a suponer una firme garantía contra estos intentos de división. Hoy Comisiones Obreras nos planteamos luchar por un único sindicato, un Sindicato de Clase, Unitario, Democrático e independiente, en el que to-*

*dos los trabajadores estemos unidos para defender nuestros intereses contra el gran capital, que tenga como objetivo la consecución del Socialismo".*

Y terminan llamando a todos los obreros navarros a unirse a las CC. OO. *"las puertas de CC. OO. están abiertas de par en par a todo trabajador honrado que esté dispuesto a luchar por nuestros derechos, por la libertad y contra la explotación del hombre por el hombre".* Un importante paso para todos los trabajadores navarros.

## BARCELONA: LA CONSTRUCCION SE UNE.

Los obreros de la construcción también han creado recientemente la Coordinadora Provincial de las Comisiones Obreras. Comisiones que durante las pasadas huelgas recibieron el apoyo de muchos trabajadores. Con la reciente creación de la Coordinadora, pretenden impulsar la CC. OO. , extenderlas y ampliarlas. Distintas son algunas ideas de los trabajadores que han creado esta

Coordinadora, pero esto no puede ser no ha sido obstáculo para que todos los obreros de la construcción se coordinen unitariamente.

### SEVILLA: NUEVAS COMISIONES OBRERAS.

También los metalúrgicos sevillanos han constituido la Coordinadora de CC. OO. de la Carretera Amarilla. Al calor de la valiente lucha lo están protagonizando los metalúrgicos en defensa de sus reivindicaciones, los trabajadores de esta zona vieron la necesidad de organizarse en Comisiones Obreras, de coordinar todas las empresas de la zona para unidos defender mejor sus intereses. Y así lo expresaban en el comunicado que dirigieron a todos los trabajadores sevillanos: *"compañero organiza CC. OO. en tu empresa y zona industrial. Esta-*

*mos convencidos de que el ejemplo de la Carretera Amarilla organizado a otras empresas que todavía no lo estaban y eligiendo las asambleas a nuestros representantes... unido a la lucha resuelta de los metalúrgicos, es el medio más seguro para alcanzar un convenio digno".*

En una de las muchas asambleas realizadas, un miembro de las Comisiones Obreras, leyó un comunicado de esta Coordinadora y al final los 700 metalúrgicos respondieron unánimemente al grito de ¡VIVA COMISIONES OBRERAS!.

### AMPLIAS REUNIONES Y ASAMBLEAS

Amplias reuniones y Asambleas donde se discute los problemas, es también un camino ya emprendido por los trabajadores.

En Navarra el pasado día 9, en una asamblea celebrada en Cordovilla, después de aprobar el manifiesto de Villaba, los trabajadores comenzaron a discutir sobre la reforma sindical, decidiendo boicotear la consulta sindical, y manifestando todos los reunidos el sindicato que quieren los trabajadores, un Sindicato Unico de Clase Democrático e Independiente.

En Barcelona 300 personas se reúnen en Asamblea General organizada por la Coordinadora de Comisiones Obreras. Muchas fueron las cosas que discutieron, entre ellas la necesidad de conseguir la unidad, así como el crear un Sindicato Unitario y Democrático, pronunciándose en contra de la monarquía fascista y manifestando su apoyo a un Gobierno Provisional que garantice amplias libertades para el pueblo.

viene de la pag.4  
to. El gobierno sabe que cada día le resulta más difícil cumplir su misión de mantener en pie el régimen fascista; su única esperanza reside en la división de las fuerzas antifascistas. Por eso practica el juego de sobornar algunas fuerzas con autorizaciones y tolerancias a cambio de que éstas se comprometan en obstaculizar la acción de las masas por su libertad y la unidad antifascista capaz de encabezar esta acción. Con la nueva ley le quieren dar más realce a estas tolerancias que ya vienen concediendo en la práctica.

Ningún partido que quiera presentarse ante los ojos del pueblo como una fuerza democrática puede hacerle el juego al gobierno aceptando de una u otra forma la nueva ley contra el derecho de asociación. La repulsa y denuncia enérgica es la única posición posible. Llamamos a todos los partidos de Coordinación Democrática a que ésta se defina de un modo firme en contra de la nueva ley y reiteremos nuestros llamamientos anteriores, para que precisen en su programa los puntos que constituyen la Alternativa Democrática y Unitaria, base inigualable para hacer abortar todos los planes divisionistas urdidos por el fascismo.

## QUE LES SALGA EL TIRO POR LA CULATA

Tal es el miedo que provoca en el Gobierno el sólo anuncio de que CC.OO. va a celebrar una asamblea nacional de 2.000 delegados que ha sido suspendida incluso antes de ser solicitada oficialmente.

Para contestar a esta clara discriminación del fascismo, no podemos contentarnos con rebajar el número de delegados y realizarla semiclandestinamente.

Debemos intentar que les salga el tiro por la culata si no han permitido que 2.000 delegados de CC.OO. discutan sobre problemas de especial trascendencia para la clase obrera como el futuro sindical y el de CC.OO., lo debemos hacer en las propias fábricas.

Centenares de miles de trabajadores discutiendo lo que el Gobierno ha impedido a 2.000.

Esta será la mejor forma de demostrar que no se puede frenar el desarrollo de CC.OO. con medidas fascistas. Si las CC.OO. han nacido y se han forjado soportando la más cruel represión, ahora que el fascismo es débil, no va a poder detener con torpes medidas discriminatorias.